

民间“中小学生英语等级考”抢滩市场

有家长强烈反对 也有家长表示会“跟风”

今年初，市教委曾给本市中小学部分等级考试项目“瘦身”，其中包括明年起将取消中小学生英语等級考试。但近段时间，一些民间“英语等级考”却瞄准空缺浮出市场。这些新考试引来不少家长的反对声，也引起了市教委相关部门的关注。

记者昨天获悉，上周刚推出的“上海市中小学生通用英语能力测试”项目已被主办方自行暂停。不过，需不需要等级考的讨论，在家长间并未停息。

孩子家长都“增压”

今年6月，中国外文局考评中心、华东师范大学等联合推出“中小学生英语能力等级考试”；上周，上海

市通用外语水平等级考试办公室和上海外国语大学又联合推出了“上海市中小学生通用英语能力测试”。通办的负责人昨日说，当初推出考试是基于许多家长仍然有孩子报考的需求，但现在外界观点不统一，所以，他们决定先暂停推行。

记者发现，这些考试的主办方都不是教育主管部门，由它们组织的考试不属于官方性质。对于民间版的“等级考”，不少家长困惑不已：“市教委的等级考刚取消，现在这样的考试又来了，也不知道正规与否。市面上这么多英语类考试，都不晓得让孩子读啥了。”

一些家长和老师更担忧，新考试无异于给孩子和家长“增压”。“如

要参加，孩子多花精力，我们多花钱。”女儿正读三年级的杨先生给记者算了一笔账：报名费、考试费加上培训费，少说也要几百元。沪上某培训机构目前已推出了针对华师大版“等级考”的培训班，30课时的课程开价1000多元。

为升学无奈“考证”

一部分家长却无奈地表示：为让孩子在升学中占据优势，不排除跟风参加此类“等级考”的可能性。陈女士说：“别的小孩都在考，你的孩子不考行吗？等升学时，一张证书都拿不出，怎么证明你孩子有能力？”

据了解，虽然上海市教委明确规定，在义务教育阶段入学时，公办

和私立转制学校一律“免试就近入学”，并严禁举行一切与入学挂钩的选拔考试，或要求学生提供各类证书，但一些声誉良好的学校仍受许多家长追捧。一位校长就曾告诉记者，由于报名人数太多，学校不得不参考一些证书、特长条件来甄选。抱着“多个证，多个升学砝码”的想法，不少家长甚至在市教委宣布取消“等级考”后急着寻找考试替代品。

家长观念要转变

市教委有关人士日前表示：市教委既然公布取消中小学英语等级考，就一定不会再组织考试，但同时，市教委也正对此调查，并将给出合理解决方案。

上海交通大学熊丙奇教授认为，“考证风”的降温，家长是关键力量之一。“家长若觉得考试是在给孩子增压，应坚持不报名。但事实上，大多数家长‘分数至上’的观念仍未转变。”同时，熊丙奇也说，其实，评估考试由社会机构组织、教考分离是将来发展的趋势。“比如像推出GRE、托福、SAT等考试的美国教育考试中心(ETS)就是一家非盈利私营教育考试和评测机构。托福、GRE等不断改革，就是为了让考试能更科学、更合理地反映学生的水平。这样才会有更多的考生选择它，并得到更多的学校和学生的认可。”

本报记者 马丹

评论 07081410501

本市公布上半年定点医疗机构医保费用信息

本报讯（首席记者 施捷）市医保局昨天公布了上海定点医疗机构今年上半年的医保费用信息，以进一步加强城镇职工基本医疗保险费用的管理。

本次医保费用信息内容为定点医疗机构门急诊次均费用、住院次均费用的排位情况。依据医疗机构类别，分为三级综合性医疗机构、二级综合性医疗机构、社区卫生服务中心（市区其他一级医疗机构）、社区卫生服务中心（郊区其他一级医疗机构）4类进行公示。具体如下：

定点医疗机构门急诊 次均费用排位情况

- 三级综合性医疗机构门急诊次均费用排位前三位：长征医院、仁济医院、瑞金医院
- 二级综合性医疗机构门急诊次均费用排位前五位：光华医院、奉城医院、东方医院、中山医院分部、解放军第四五五医院
- 社区卫生服务中心（市区其他一级医疗机构）门急诊次均费用排位前五位：神州医院、民星地段医院、市公安消防总队职工医院、北站街道社区卫生服务中心、南京东路街道社区卫生服务中心
- 社区卫生服务中心（郊区其他一级医疗机构）门诊次均费用排位前五位：新寺镇卫生院、漕泾镇社区卫生服务中心、柘林镇卫生院、香花桥街道社区卫生服务中心、廊下镇社区卫生服务中心

定点医疗机构住院 次均费用排位情况

- 三级综合性医疗机构住院次均费用排位前三位：长海医院、中山医院、长征医院
- 二级综合性医疗机构住院次均费用排位前五位：东方医院、杨浦区老年医院、上海海员医院、朱家角人民医院、徐汇区中心医院
- 社区卫生服务中心（市区其他一级医疗机构）住院平均床日费用排位前五位：月浦镇盛桥社区卫生服务中心、北蔡社区卫生服务中心、神州医院、华山医院永和分院、朱泾社区卫生服务中心
- 社区卫生服务中心（郊区其他一级医疗机构）住院平均床日费用排位前五位：练塘社区卫生服务中心、金山卫镇社区卫生服务中心、刘行镇卫生院、张江社区卫生服务中心、黄路镇卫生院



自己动手过科技周

为了让中小学生暑假过得安全、健康、有益、快乐，8月12日到18日，上海市青少年活动中心开展“科技活动我体验，暑期活动添精彩——上海市青少年暑期科技周”活动，免费向全市青少年开放科技艺术活动馆。

科技周里，开设轨道车模、拼装模型、金属拼装、卡纸制作、桌面游戏、泥塑及头脑OM等7个活动区，让青少年通过动手、动脑，培养科学素养，养成探索精神、实践精神和创新精神。

鲁哲 杨建正 摄影报道

好久没看到这样的流星雨了

——上海天文爱好者昨在安吉观测英仙座流星侧记

好久没有看到如此惬意的流星雨了。尽管“雨量”远远无法与2001年11月的狮子座流星雨相比，但是21名申城天文爱好者还是在浙江安吉天荒坪景区的山顶，见到了漆黑夜空中璀璨的英仙座流星雨。

午夜“雨”最欢

“这里天很黑，没什么云，依稀可见山的轮廓和天际，还有就是同伴的身影了。流星的数量不算太多，但行踪很清晰，欣赏起来毫不费力。”本次名为“江南天池数流星”的科普观测活动，是由上海市天文学会和中科院上海天文台余山站联合组织的。据余山站科普主管汤海明综合观测结果，这场英仙座流星雨平均每小时有二十来颗映入眼帘，午

夜0时前后“下”得最欢。

流星给“面子”

昨天早晨8时，观测大部队便上路了。中午抵达素有“江南天池”之美誉的安吉天荒坪水电站生态景区，队员们抓紧时间睡了个好觉，做好了通宵赏“雨”的准备。晚上8时许，向观测地进发！尚未各就各位，已经有人兴奋地宣布“逮着一颗了”。没有月光的夜里，流星们很给面子，表现稳定、略带几分含蓄，不难捕捉也不至于令人眼花缭乱。数星星的间隙，天文爱好者们还用两台光学望远镜，欣赏了火星和土星的风采。凌晨2时已过，英仙座流星雨仍在继续。唯一的遗憾是，许多人相机快门下的作品一张也不灵光，没留下那些优美的瞬间。

“开发”观测地

安吉天荒坪的观测效果好，在天文爱好者中已出了名。海拔900多米的山上，基本上没有光污染，已被天文爱好者视作常规观测点。有了昨夜今晨的成功观测，沪上天文爱好者也有意成为天荒坪的常客。“没办法，上海的夜空太亮，要找到理想的观测地，就要碰运气了。余山现在是别指望能用肉眼看到什么，芦潮港和崇明东滩还可以试试，但也不如从前了。”前两年，“追星族”们也曾结伴赴苏州三山岛观星，后来也被太湖地区的泛光照明坏了兴致。随着城市的发展而愈演愈烈，“逼”得爱星星的人们不得不长途跋涉去“开发”新的观测地。

本报记者 董纯蕾

新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 论坛：发表评论 投票：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

三金药业

